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Γερουλάνου.  

Σχετ.: Το με αριθμ. πρωτ. 97040 ΕΞ 2024/05-07-2024 Υπηρεσιακό Σημείωμα της Υπηρεσίας 
Συντονισμού- Γραφείο Νομικών και κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού Υπηρεσιακού Σημειώματος σας, με το οποίο μας διαβιβάστηκε η 

με αριθμ. πρωτ. 5593/04.07.2024 Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Παρασκευά Κουκουλόπουλου και 

Παύλου Γερουλάνου με θέμα «Η Κυβέρνηση να επιλύσει άμεσα τη στάση πληρωμών έργων ΕΣΠΑ και 

ΠΔΕ, που η ίδια προκάλεσε», σας ενημερώνουμε, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής 

Διεύθυνσης Δημοσίων Επενδύσεων,  για τα εξής: 

1. Το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) χρηματοδοτεί την αναπτυξιακή πολιτική της χώρας 

και καταρτίζεται σε ετήσια βάση, στο πλαίσιο του προϋπολογισμού που έχει ψηφιστεί από τη Βουλή 

των Ελλήνων και των προτάσεων που υποβάλλονται από τους αρμόδιους Φορείς. Ειδικότερα τα έργα 

του συγχρηματοδοτούμενου σκέλους του ΠΔΕ  που είναι ενταγμένα σε Επιχειρησιακά Προγράμματα 

(ΕΠ) ΕΣΠΑ, Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) κ.λπ. στην υποβολή των προτάσεων συμμετέχουν 

ενεργά και οι Αρμόδιες Υπηρεσίες Διαχείρισης των αντίστοιχων ΕΠ έχοντας την αρμοδιότητα του 

προγραμματισμού και ένταξης των έργων στα ΕΠ, των ετήσιων  πιστώσεων, της υποβολής αιτημάτων 

χρηματοδότησης και της διάθεσης των πόρων για την πληρωμή των  δικαιούχων των πράξεων και 

τέλος την υποβολή των αιτήσεων εκταμίευσης των ενωσιακών πόρων.

2. Tο ΠΔΕ ανταποκρίθηκε στις ιδιαίτερα αυξημένες απαιτήσεις του οικονομικού έτους 2023, που 

δημιουργήθηκαν λόγω της ολοκλήρωσης της Προγραμματικής περιόδου ΕΣΠΑ 2014-2020 αλλά και 

λόγω των απαιτήσεων για πληρωμές των έργων της νέας προγραμματικής περιόδου 2021-2027. 



Επίσης, αντιμετώπισε τις αυξημένες ανάγκες του Εθνικού ΠΔΕ που προκλήθηκαν για την κάλυψη 

φυσικών καταστροφών.

Από τα στοιχεία του οικονομικού έτους 2023 προκύπτει ότι ο αρχικός προϋπολογισμός του ΠΔΕ 

αυξήθηκε κατά 800 εκ. ευρώ εκ των οποίων 450 εκατ. ευρώ αφορούσαν το εθνικό σκέλος και 350 

εκατ. ευρώ αφορούσαν το συγχρηματοδοτούμενο σκέλος, με αποτέλεσμα ο αρχικά ψηφισμένος από 

τη Βουλή π/υ του ΠΔΕ 2023 να ανέλθει στα 9,1 δις ευρώ, το υψηλότερο των τελευταίων ετών (8,35 

δις ευρώ για το οικονομικό έτος 2021 και 8,80 δις ευρώ για το οικονομικό έτος 2022) μη 

συμπεριλαμβανομένου του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας(ΤΑΑ), ώστε να ανταποκριθούμε 

στις αυξημένες ανάγκες χρηματοδότησης των έργων.

Όσον αφορά τις πληρωμές για το συγχρηματοδοτούμενο σκέλος του ΠΔΕ 2023, αυτές ανήλθαν σε 7,4 

δις ευρώ, ποσοστό 100,11% επί του ορίου πιστώσεων και για το Εθνικό σκέλος οι πληρωμές ανήλθαν 

σε 1,72 δις ευρώ, ποσοστό 100,22% αντίστοιχα.

Επίσης, σας ενημερώνουμε ότι για  τα έργα  που δεν κατέστη δυνατόν να πληρωθούν εντός του 2023 

λόγω εξάντλησης του ορίου πιστώσεων, μεταφέρθηκαν αυτόματα στις 02-01-2024  τα υπόλοιπα των 

λογαριασμών τους στην Τράπεζα της Ελλάδος, ύψους 1,39 δις ευρώ, για την απρόσκοπτη συνέχιση 

των πληρωμών.

3. Στο τρέχον οικονομικό έτος 2024 επί του συνολικού ορίου Π/Υ  ΠΔΕ 2024 ύψους  8,55 δις ευρώ,  6,5 

δις ευρώ αφορούν το συγχρηματοδοτούμενο σκέλος, και 2,05 δις ευρώ το Εθνικό σκέλος. Από τα 

στοιχεία εκτέλεσης μέχρι 5-7-2024 έχει χρηματοδοτηθεί με 4,5 δις ευρώ το συγχρηματοδοτούμενο 

σκέλος και έχουν πραγματοποιηθεί πληρωμές ύψους 3,62 δις. Για το Εθνικό σκέλος τα αντίστοιχα 

ποσά είναι  1,16 δις ευρώ και πληρωμές 0,87 δις ευρώ.

4. Τέλος, σας επισημαίνουμε ότι αρμοδιότητα του Υπουργείου μας είναι η εκτέλεση του π/υ του ΠΔΕ 

και η διάθεση των πόρων στη βάση αιτημάτων των αρμόδιων φορέων αλλά και στο πλαίσιο της 

εκάστοτε δημοσιονομικής δυνατότητας ενώ η τελική πληρωμή των έργων αποτελεί αρμοδιότητα των 

Φορέων Χρηματοδότης (Υπουργείων – Περιφερειών).

    
     

      Ο Γενικός Γραμματέας
       Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

     Δημήτρης Σκάλκος

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Χρήστης Γραφείου Πρωτοκόλλου
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